Indice :
Lorsque les éléves arrivent a I'école, ils déposent leur cartable avant d’aller jouer ...

C'est pas moi!

Quand les enfants sont arrivés a l'école ce
matin, ils ont découvert un bonhomme de
neige juste devant la porte ! Ils ont bien ri

mais plus personne ne peut entrer.

Cela amuse beaucoup moins la maitresse qui voudrait
bien savoir qui a eu cette idée. Sans doute un éléve qui
n'avait pas envie de faire la dictée prévue ce matin !

La maitresse voudrait savoir quel enfant est arrivé le
premier car c'est sans doute lui qui a bati le bonhomme.

« Quand je suis arrivée, dit Flora, j'ai vu Karim, Thomas
et Célia qui jouaient avec la neige.

—Thomas et Célia étaient la avant moi ! proteste Karim.

F

—Ah non, c’est méme pas vrai, je suis arrivé juste
aprés toi ! lui répond Thomas.

— Moi, je suis bonne en dictée, alors je n’avais pas
de raison de bloquer la porte ! » grogne Célia.

La maitresse soupgonne l'un de ces trois-la.
Et toi, tu as sans doute déja vu, sur le dessin de la page

voisine, le détail qui prouve qui est le coupable. “
>

Réponse:
La maitresse a bien vu les 3 cartables posés prés du bonhomme de neige. Elle remarque

cque celui qui a été posé en 1¢" contre le mur est rose. Elle soupconne donc Célia.




I'image .

Indice :
Aide, le 1°" footballeur est Paul . Pour le tee-shirt caché, regarde en bas a droite de

Au voleur!

Il y a eu une panne d'électricité
et les joueurs de 'équipe de basket
se sont habillés dans le noir.

Quand la lumiére est revenue, tout
le monde a bien ri car, dans l'obscurité, chacun avait
attrapé un tee-shirt au hasard et voila le résultat :
Paul porte le tee-shirt de Tom, Mathieu a enfilé
un tee-shirt de footballeur, Tom est a l'étroit
dans le tee-shirt de Karim et plus personne

ne réussit a mettre la main sur le ballon...

Réponse:
De gauche a droite, les basketteurs sont : Paul, Tom, Mathieu et Karim. Le footballeur du

centre porte le ballon de basket sous son bras et le tee-shirt disparu est caché dans le sac

Les joueurs sont convaincus que quelqu’un
est passé dans le vestiaire pendant la panne.

L'entraineur a sa petite idée ; c'est le 1* avril
aujourd’hui et il pense que les joueurs de foot
de l"équipe du collége ont voulu faire une farce
a leurs petits fréres. Il a donc décidé de les interroger,

Regarde bien l'image et trouve le prénom de chacun
des joueurs de basket, retrouve le quatriéme tee-shirt
et le ballon.

au pied du footballeur de droite. On voit un morceau de tissus orange qui en dépasse.




Indice :
Regarde les empreintes .

La soucoupe volante

Pour une nouvelle étonnante, c’est
vraiment une nouvelle étonnante ;
méme la télévision s’est déplacée
* pour faire un reportage !

Une soucoupe volante s’est posée dans un champ,
a la lisiere de la forét !

Tous les habitants du village voisin sont 1a pour assister
a l'événement. Chacun admire Jean-Paul Delétoile,

le journaliste vedette qui commente, en direct,

les recherches des scientifiques.

« Chers téléspectateurs, comme vous le voyez
sur ce document, les scientifiques ont répertorié
trois sortes d'extraterrestres. Les Martiens sont
les plus petits, les Vénusiens ont deux tétes

et les Uraniens n’ont qu’une jambe.

Pour le moment, personne n'est capable de dire
quels visiteurs se sont posés ici cette nuit,

ni ot ils sont partis. Mais l'enquéte continue

et j'espére pouvoir vous en dire plus lors

de notre prochaine émission. »

Et toi, peux-tu dire de quelle planéte
vient cette soucoupe volante ?

Réponse:
Les empreintes de pas sont celles d’'un Uranien (1 pied et 2 bras).




Indice :
Observe le bureau des 3 suspects et regarde si leur alibi tient la route (Ialibi, c’est I'excuse

que donnent les personnages pour dire « ce n‘est pas moi ! »)

Le dossier volé

Bertrand est trés ennuyé. Il était certain
d’avoir laissé son dossier vert sur la table
de son bureau avant de partir déjeuner.
Il en a besoin pour sa réunion qui

“%% commence dans un quart d’heure.
IL fouille fébrilement tous ses tiroirs
mais ne trouve pas le fameux dossier.
Il demande alors a ses collégues s'ils ne l'ont pas vu.

« Je suis allée au club de sport pendant I'heure du
déjeuner, ¢a fait du bien de se défouler. Tu devrais
essayer au lieu de stresser, explique Catherine.

— Moi, je suis allé déjeuner a la cantine et je n'ai
rien vu. D'ailleurs, la choucroute était excellente !
poursuit Philippe en train de taper sur son ordinateur.

— Eh bien moi, j'ai fait du shopping. Tu sais que
c’est les soldes en ce moment. Tu as dii oublier
ton dossier chez toi » rigole Marc.

Mais Bertrand n’est pas convaincu par les arguments
de ses collégues et soupconne l'un d’eux. Aprés tout,

il avait recu les félicitations de son chef pour ce dossier
et la jalousie est parfois mauvaise conseillére...
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Réponse:
Bertrand a remarqué les traces de repas sur le bureau et dans la corbeille de Philippe.

Celui-ci n’est donc pas allé a la cantine. Ce mensonge est bien suspect ...




Indice :
Dans la maison des suspects, un indice montre que I'un des deux n’est pas tout seul ...

Les voisins

Wl Au beau milieu de la nuit, tout l'immeuble
( a été réveillé par les bruits de voix de deux
* personnes qui se disputaient tras fort.
: " Quelques voisins sont sortis dans l'escalier.

Tout le monde pense que la dispute a eu lieu au
troisieme étage. Les voisins, inquiets, décident de
frapper aux portes des deux appartements de cet étage
pour demander aux locataires s'ils ont un probléme.

Monsieur Martin leur ouvre immédiatement

et leur répond :

« Une dispute ? Chez moi ? Non, non, vous devez vous
tromper. D'ailleurs, je suis seul ce soir, comme vous le
voyez, alors avec qui me serais-je disputé ? »

Monsieur Lefévre, lui, tarde a ouvrir puis grommelle :
« Je viens d'étre réveillé par un grand vacarme et,

a peine j'avais pu me rendormir, que voila que

vous venez frapper & ma porte et que je suis obligé
de me lever ! »

Les voisins repartent en s’excusant.
Pourtant, ils sont presque sirs de savoir dans
quel appartement avait lieu la dispute. Et toi ?

(34

3

"GR#8§W\*

Monsieur Martin dit qu’il est tout seul, alors, pourquoi 2 tasses fument-elles sur la table

derriere ? C’est donc lui qui se disputait avec quelqu’un.




Indice :
Regarde la taille des guidons et la taille de la palissade..

Vol de poires

Dans le jardin de madame Henriette,
pousse un superbe poirier qui donne

des fruits juteux. Chaque année, quand
vient la saison, madame Henriette cueille
ces poires pour confectionner de délicieuses confitures
et de belles tartes que ses neveux adorent venir
déguster le mercredi aprés-midi.

Mais, ce matin, quelqu’un s'est introduit dans le jardin
et a cueilli tous les fruits a peine mdrs.

Madame Henriette, qui était dans sa cuisine, a tout vu
par la fenétre. Elle a crié trés fort et est sortie

en courant dans la rue, juste a temps pour voir

le garnement sauter sur son vélo et s’enfuir

en se glissant par le trou de la palissade voisine.

Elle a trés bien vu le voleur qui portait un tee-shirt vert
mais, comme il était de dos, elle n'est pas sire

de pouvoir le reconnaitre.

Dans le voisinage, seuls trois cyclistes pourraient
avoir commis le vol ; tu les vois ici rassemblés
prés de la palissade.

Lequel de ces trois cyclistes te semble suspect ?

Réponse:
Un seul vélo a un guidon assez étroit pour se faufiler dans le trou de la palissade. C’est

donc le cycliste a gauche avec les cheveux blonds.




Indice :
En retournant des calculatrices , on peut lire des mots (a la place des chiffres).

Le code secret

Théo a recu un ordinateur pour son dernier
anniversaire et il passe le plus de temps
possible devant cet écran. C'est trés
pratique, il s'en sert pour apprendre

des tas de choses mais surtout pour jouer !
Cependant, aujourd’hui, Théo est bloqué. Il n'arrive pas
a passer au niveau supérieur dans son jeu vidéo.

Il a tout essayé mais 'énigme devant laquelle

il se trouve lui résiste.

Il sait qu'il doit cliquer sur I'un des symboles affichés
sur son écran mais il ne voit pas le rapport
avec la question qui lui est posée.

« Prends ta calculette, calcule 7 000 + 50 + 80
et pense que parfois, pour trouver la bonne réponse,
il suffit de retourner le probléme... »

Théo se demande bien ce que signifie la mystérieuse
formule « retourner le probléme » si bien que,
découragé, il a décidé d'abandonner et il a reposé

la calculette sur sa table. C'est dommage Théo,

tu étais tout pres de trouver la solution !

Mais toi qui es malin, peux-tu aider Théo a passer
au niveau supérieur de son jeu vidéo ?

L43)

NING DEE

Si tu retournes la calculette, tu peux lire le mot CEIL. Théo sait donc qu’il faudra cliquer

sur le symbole de « I'ceil ».




Indice :
et parfois cela laisse des traces autour de la bouche.

Le gateau est au chocolat ...

Les bonbons fugueurs

Il va y avoir une belle féte car elle a invité
' ses meilleures copines pour le goditer

et maman a préparé un gros gateau.

Elle I'a décoré avec plein de bonbons

au chocolat de toutes les couleurs.

Puis elle 'a posé sur la table de la cuisine. Il ne lui
reste plus qu'a poser les bougies mais elle s’apercoit
qu'il lui en manque ; Maélle risque d'étre décue !
Maman se hate d'aller en chercher et, quand

elle revient, les bonbons ont tous disparu !

« Dites-moi, les enfants, qui de vous a pris
les bonbons sur le gateau ?

— Ce n’est pas moi, dit Maélle, je jouais dans le jardin
a lancer la balle a mon chien Caillou !

— Je n’ai pas mangé les bonbons, dit Killian,
je lisais dans ma chambre. »

Maman est bien ennuyée mais elle se doute
qu’un des enfants ne lui dit pas toute la vérité...

Regarde bien le dessin et cherche le détail
qui a intrigué la maman de Maélle.

Aujourd’hui, c’est l'anniversaire de Maélle.

Réponse:
Maélle a encore du chocolat sur le visage. Et pourquoi le chien avec qui elle jouait a-t-il

sous la patte un tube de bonbons ?




Indice :
Quelqu’un est peut-étre caché... et si tu le vois, cela prouvera que ce n’est pas le chien.

Le voleur

Un dr6le de bruit a réveillé madame Arthur
et son mari. Cela venait du rez-de-chaussée,
ils en sont sdrs ! Et, en pleine nuit, qui d’autre
qu’un voleur aurait pu faire du bruit

dans le bureau de monsieur Arthur ?

Courageusement, les deux époux se munissent

d’une lampe torche et décident de descendre inspecter
le bureau a la recherche de l'intrus.

Pendant que madame Arthur téléphone 2 la police,
monsieur Arthur fait le tour de la piéce ol il conserve
sa fortune dans un coffre-fort qui n'a pas été ouvert.
Ouf, se dit monsieur Arthur...

Ayant fini, son inspection, monsieur Arthur se prépare
a remonter se coucher aprés avoir rassuré son épouse.

« Non, il n'y a personne, c'est sans doute le chien

qui a fait le bruit que nous avons entendu. Tu peux dire
aux policiers qu'il est inutile qu'ils se déplacent.
Pourtant, madame Arthur n’est pas complétement
rassurée.

— C'est étrange, dit-elle, notre vieux Patou

est pourtant trés calme. »

Et toi, penses-tu que ce soit le chien qui ait fait du bruit ?
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Non, le chien n’y est pour rien. Mais as-tu remarqué les pieds du personnage caché
derriere le rideau sous l'escalier ? Ne serait-ce pas lui le voleur ?




Indice :
Regarde grace aux photos si le comte est gaucher ou droitier ...

B
NS S
x

L'escroc

—Iateaml Le détective Laloupe a été engagé par
' un client qui se plaint d'avoir été volé
2 par un escroc.
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Ce personnage lui a vendu, trés cher,
une photo dédicacée d'un célébre chanteur d'opéra.
Mais la signature était imitée.

e
£ B N
A =gk

S
‘\’

A8
A

IR AN
-

\« . - < =
Raala
e s e

R R b e e
"W

\9‘
L \ :-' » ..‘.._4 .
-~

Ll

S WA A AT

YL
LR

La victime a donné a Laloupe tous les renseignements
qu'il possédait sur celui qui se fait appeler le comte
de Saint-Félicien. Le détective Laloupe s'est renseigné
de son c6té, et il a méme trouvé quelques photos

de lui en compagnie de grands personnages célébres.
Mais malheureusement, sur toutes ces photos,

le comte est de dos ou dans 'ombre et Laloupe

ne connait pas son visage.
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Il se rend pourtant a l'adresse indiquée et |'escroc
le regoit dans son bureau o il est occupé,
dit-il, a écrire ses mémoires.

Laloupe ne se laisse pas impressionner et, trés vite,
il est certain que la personne qui le recoit n’est pas
le vrai comte.

Tu devrais pouvoir trouver, toi aussi, le détail qui
prouve que ce personnage est un mauvais imitateur !

52

se fait passer pour lui écrit de la main droite. C’est ce détail qui le trahit !

Sur les™photos ont voit tres bien que le comte de Saint Félicien est gaucher. Or |'escroc qui




Indice :
Devant les trous, un élément prouve que des souris ne sont pas passés par la depuis

longtemps.

Les souris

Monsieur Thimothée, 'épicier du village,
conserve ses victuailles dans une petite
piéce sombre et fraiche. Mais depuis
quelques semaines, il constate

que son fromage est tout grignoté.

Il a vite fait de désigner les coupables :

« Ce sont les souris, j'en suis sar ! Elles doivent loger
dans les trous des vieux murs et, chaque nuit,

elles s'introduisent dans mes réserves...

C'est bien connu : les souris adorent le fromage ! »

Pour protéger ses provisions, monsieur Thimothée
a pourtant un chien fidéle qu'il laisse de garde
toute la nuit car il pense que sa présence devrait
suffire a effrayer les souris.

Ce matin-13, alors qu'il constate encore une fois
que des dents acérées ont grignoté son fromage,
il prend sa décision :

« Je vais poser des piéges devant tous ces trous et si les
souris essaient de revenir, elles seront bien attrapées ! »

Monsieur Thimothée va poser des piéges ce soir
devant les trous de ses murs mais penses-tu
que cela suffira a sauvegarder son fromage ?

¢/

Si les souris vivaient dans cette cave, il n’y aurait pas de toiles d’araignées devant l'entrée

de leurs trous. Monsieur Thimothée devrait peut étre mieux surveiller son chien.




Indice :
Entre les petits pieds et les grands pieds, et les pirates avec jambe de bois ou crochet ...

IL

n’en reste qu’un ...

L'or du pirate

Barbe-Noire est trés, trés, trés en colére !
Et quand Barbe-Noire crie, on l'entend

a l'autre bout du bateau, peut-étre méme
qu'on l'entend jusqu'a 'autre bout

de l'océan...

Le célébre capitaine vient de s'apercevoir qu'un pirate
aussi audacieux que malhonnéte a réussi a s'introduire
dans sa cabine et a dérober une poignée de piéces

d'or dans son coffre !

Barbe-Noire a rassemblé ses hommes devant la porte
de sa cabine et, d'un air menacant, leur montre

les preuves que quelqu’un a osé s'en prendre

a son trésor : et en effet, chacun voit distinctement
les empreintes d'une main gauche sur la porte

et d'un pied droit sur le sol.

Les pirates ont tous affirmé qu'ils n'avaient rien fait
mais Barbe-Noire les foudroie du regard et annonce :

« Je conseille pourtant au coupable de me rendre
mes piéces d’or, sinon ma vengeance sera terrible ! »

Si tu étais capitaine sur ce bateau, qui accuserais-tu
parmi les marins qui tremblent devant Barbe-Noire ?

o2

Le pirate qui a un crochet a la main gauche n’a pas pu laisser 'empreinte de main, celui
gui a une jambe de bois n’a pas pu laisser 'empreinte de pied droit. Le pirate de gauche a

de trop gros pieds, son voisin en a de trop petits. Le pirate de droite est donc le coupable.




